
 

Předcházení vzniku odpadů 
 

Směsný komunální odpad 

Odpad na skládkách často obsahuje materiály, které bylo možné recyklovat nebo kompostovat. Jejich 

skládkování představuje ztrátu cenných surovin, které mohly být znovu využity a velké zatížení 

prostředí, proto bychom se měli zamýšlet nad tím, co do černé popelnice vyhazujeme a zda to nemá 

jiné využití nebo by se to nedalo vytřídit. 

Jak už bylo řečeno, černá popelnice je určena pouze pro zbytkové odpady, které není možné třídit, 

respektive recyklovat. Patří do ní obaly, které jsou vyrobené kombinací různých materiálů (kromě 

nápojových kartonů), obaly od pizzy nebo silně znečištěné obaly od potravin, mastné obaly, mokré 

papírové obaly, tuby od zubní pasty, použité dětské pleny, papírové kapesníky a dámské hygienické 

potřeby. 
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Plastové odpady 

Plastovým obalům, a plastům obecně, se můžeme vyhnout a tím předcházet vzniku odpadu z plastů. 

Začít můžeme při nákupu, kdy si budeme vybírat výrobky bez plastového obalu nebo s minimálním 

plastovým balením, případně alespoň takové, které byly vyrobeny z recyklovaných plastů. Množství 

plastového odpadu můžeme výrazně snížit nakupováním v obchodech, které nabízejí zboží bez obalů, 

tzv. zero waste nebo bezobalové prodejny. 

Asi se nám nepodaří vyhnout se plastům úplně, proto je třeba je třídit do žlutých kontejnerů. Klíčové je 

to kvůli tomu, aby se mohly dostat k recyklaci. 
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Modrý kontejner 

V případě papíru můžeme nalézt celou řadu důvodů, proč něco takového dělat. Zaprvé je to úspora 

přírodních zdrojů, dále to, že výroba papíru vyžaduje značné množství vody, a navíc je i energeticky 

náročná. Méně papíru dále znamená méně odpadu, který musí být někam odvezen a zpracován. 

Do modrého kontejneru nicméně nepatří celé svazky knih, které můžeme vhazovat pouze bez pevné 

vazby. Vazbu je třeba vyhodit do popelnice. Vyvarovat bychom se měli i mastného nebo jinak 

znečištěného papíru, jelikož takové materiály není možné recyklovat. V případě balících papírů je 

potřeba si dát pozor na jejich povrchovou úpravu. Ty, které jsou bez ní můžeme do modrého kontejneru 

vytřídit, ostatní patří do černé popelnice. Netřídíme ani voskovaný papír nebo termopapír (např. 

účtenky), jelikož se nerecyklují. 
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Papírové nákupní tašky, se kterými se dnes setkáváme velmi často kvůli odmítání plastů, nepředstavují 

ekologičtější alternativu. V tomto případě totiž není důležité, z jakého materiálu byla taška vyrobena, 

ale na tom, zda je možné ji opakovaně používat. Papírové tašky, které se snadno protrhnou nebo 

znečistí, tak v tomto ohledu nevychází nejlépe. Podobným případem jsou i papírové kapesníky nebo 

utěrky, které jsou opět jednorázové, takže je není možné používat dlouhodobě. 

Právě dlouhodobé a opakované používání věcí je při předcházení vzniku papírových i ostatních odpadů 

klíčové. Společně se správným tříděním přispíváme k ochraně životního prostředí. 
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Kompostovat může každý 

Ne vždy je možné se vzniku odpadů zcela vyhnout, nicméně za předcházení jejich vzniku můžeme 

považovat i situaci, kdy odpad nevzniká, protože je využíván a nemusím se ho tudíž zbavovat. V případě 

bioodpadů je tím myšleno domácí nebo komunitní kompostování. 

Kompostovat můžeme zelené zbytky ze zahrady i kuchyňské odpady. Patří do něj: zbytky ovoce a 

zeleniny, kávová sedlina a filtry nebo čajové sáčky, pokud nejsou textilní, zbytky pečiva, skořápky od 

vajec a z ořechů, karton, znečištěný papír, papírové kapesníky, ubrousky, hnůj a kejda od býložravých 

zvířat, posečená tráva a spadané listí, vlasy, vousy, chlupy nebo peří atd. 

V některých případech vyhazujeme potraviny zcela zbytečně. Základem je chovat se v obchodech s 

potravinami uvážlivě, informovaně a kupovat jenom tolik jídla, kolik ho skutečně potřebujeme. 

Kompost z bioodpadů je cennou surovinou, která když se vrací do půdy, zlepšuje její vlastnosti, zadržuje 

v ní vodu a navyšuje organickou hmotu. Navíc se jedná o lokální materiál. Bioodpady je možné využívat 

i v bioplynových stanicích, a to zejména ty druhy, které není možné využívat jiným způsobem (kupříkladu 

gastroodpady). V těchto zařízeních se přetváří na elektrickou energii, teplo a biometan. 
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Děkujeme, že předcházíte vzniku odpadů a když už vzniknou, tak za jeho 

zodpovědné třídění! Přispíváte tak k lepšímu životu. 
 

Obecní úřad Ondřejov 
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